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Complimenti! Desideriamo ringraziarLa

per l'acquisto di questa idropulitrice, Lei ha dimostrato di non accettare compromessi: Lei vuole il meglio.

Abbiamo preparato questo manuale per consentirLe di apprezzare appieno le qualita e le elevate prestazioni che questa idro-
pulitrice Le offre.

Le raccomandiamo di leggerlo in tutte le sue parti prima dell'utilizzo.

Il marchio CE sulla Sua idropulitrice, dimostra la conformita del prodotto alle Normative Europee in ambito di Sicurezza.

Le proponiamo inoltre una vasta gamma di macchine per la pulizia quali:

ASPIRATORI, LAVASCIUGA PAVIMENTI, MOTOSPAZZATRICI nonché una completa gamma di ACCESSORI, PRODOTTI
CHIMICI DETERGENTI adatti per la pulizia di ogni tipo di superficie.

Chieda al Suo Rivenditore il catalogo completo dei nostri prodotti.

ISTRUZIONI ORIGINALI
Il testo é stato attentamente controllato tuttavia, eventuali errori di stampa dovranno essere comunicati al costrut-
tore.
Si riserva inoltre allo scopo di migliorare il prodotto, il diritto di apportare modifiche per I' aggiornamento
di questa pubblicazione senza preavviso.
E' inoltre vietata qualsiasi riproduzione, anche parziale del presente libretto, senza I'autorizzazione del costruttore.

PREPARAZIONE DELL' IDROPULITRICE

' A ' )

Montaggio della lancia. Montaggio della lancia.

p
Collegamento idrico.

Continuare la lettura del presente libretto senza collegare I' idropulitrice alla rete elettrica ed idrica.
-3-
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DESCRIZIONE SIMBOLI SULL' IDROPULITRICE

NON DIRIGERE IL GET- | (

TO CONTRO PERSONE,
ANIMALI, PRESE DI COR-
RENTE SULLA MACCHINA
STESSA.

ATTENZIONE PERICOLO DI |

FOLGORAZIONE.

J

MESSA A TERRA.

INGRESSO ACQUA.

NON ALIMENTARE CON
ACQUA POTABILE.
UTILIZZARE UN DISGIUN-
TORE DI RETE SECONDO
LA NORMATIVA EN 12729
TIPO BA.

USCITA ACQUA.

ACCENSIONE MOTORE
POMPA.

PRODOTTO CHIMICO
(DETERGENTE).

RIFIUTO SPECIALE. NON
SMALTIRE NEI RIFIUTI CO-
MUNI.

UTILIZZARE GLI APPROP-
PRIATIDISPOSITIVIDIPRO-
TEZIONE INDIVIDUALE.
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| CLASSIFICAZIONE DEI RISCHI: |

A Pericolo
Per un rischio imminente che pud determinare lesioni gravi
o mortali

A Attenzione
Peruna situazione dirischio possibile che potrebbe determinare
lesioni gravi

Importante
Peruna situazione dirischio possibile che potrebbe determinare

lesioni leggere a persone o cose.

| PREFAZIONE |

A Attenzione

Il presente libretto deve essere letto prima di procedere alla
installazione, messa in funzione e utilizzo dell'idropulitrice.

Il presente libretto costituisce parte integrante del prodotto.

Leggere attentamente le avvertenze ed istruzioni contenute
nel presente libretto in quanto forniscono importanti indicazioni
riguardantila SICUREZZAD'USO e MANUTENZIONE facendo
particolare attenzione alle norme generali di sicurezza.

CONSERVARE CON CURA QUESTO LIBRETTO
PER OGNI ULTERIORE CONSULTAZIONE.

A Attenzione

Il contenuto del presente libretto deve essere portato a co-
noscenza dell’ utilizzatore dell’ idropulitrice e di chi effettua le
operazioni di manutenzione ordinaria.

CLASSIFICAZIONE |

L'utente deve rispettare le condizioni di utilizzo dell' idropulitrice
previste dalle Norme, in particolare deve attenersi alla descritta
classificazione:

La idropulitrice ai fini della protezione contro la scossa elettrica
€ un apparecchio di Classe I

L'idropulitrice viene regolata in fabbrica e tutti i dispositivi di
sicurezza in essa contenuti sono sigillati. E’ vietato alterare
la loro regolazione.

L'idropulitrice deve essere sempre utilizzata su un terreno con-
sistente e in piano, inoltre non deve essere spostata durante il
suo funzionamento o quando allacciata alla rete elettrica.
L'idropulitrice viene considerata apparecchio ad installazione
fissa.

Il non rispetto di questa prescrizione pud essere causa di
pericolo.

L'idropulitrice non deve essere utilizzata in presenza di atmosfe-
ra corrosiva o potenzialmente esplosive (vapori o gas).

NORME GENERALI DI SI-
CUREZZA PER L’'USO DELLE
IDROPULITRICI

I\ Attenzione

- L'allacciamento elettrico deve essere effet-
tuato da tecnici qualificati in grado di operare
nel rispetto delle norme vigenti (per [l'italia
attenersi a quanto previsto dalla Norma
IEC 60364-1) e in accordo alle istruzioni del
costruttore.

Un errato allacciamento pud causare danni
a persone, animali o cose , nei confronti dei
quali il costruttore non pud essere conside-
rato responsabile.

- Le idropulitrici con potenza inferiore a 3 kW
sono dotate di spina per il collegamento alla
rete elettrica.

In questo caso verificare che la portata
elettrica dell'impianto e delle prese di cor-
rente siano adeguate alla potenza massima
dell’apparecchio indicata in targa (kW).

In caso di dubbio rivolgersi a personale pro-
fessionalmente qualificato.

In caso di incompatibilita tra la presa e la
spina dell’apparecchio, fare sostituire la
presa con altra di tipo adatto da personale
professionalmente qualificato.

Prima di collegare I idropulitrice accertarsi
che i dati di targa siano rispondenti a quelli
della rete di distribuzione elettrica.

- Non utilizzare prolunghe per alimentare
l'idropulitrice.

Se si utilizzano prolunghe, spina e presa
devono essere a tenuta stagna. Prolunghe
inadeguate possono essere pericolose.

- La sicurezza elettrica dell' idropulitrice &
assicurata soltanto quando la stessa & cor-
rettamente collegata ad un efficace impianto
di messa a terra come previsto dalle vigenti
norme di sicurezza elettrica (attenersi a
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quanto previsto dalla Norma IEC 60364-1).

- E’ necessario verificare questo fondamen-
tale requisito di sicurezza , in caso di dubbio,
richiedere un controllo accurato dell'impian-
to da parte di personale professionalmente
qualificato.

Il costruttore non puo essere considerato re-
sponsabile per eventuali danni causati dalla
mancanza di messa a terra dellimpianto.

- Lidropulitrice deve essere collegata alla
rete di alimentazione elettrica mediante
interruttore omnipolare con apertura dei
contatti di almeno 3 mm e caratteristiche
elettriche idonee all’apparecchio. (questo
requisito non & applicabile alle idropulitrici
provviste di spina con potenza inferiore a
3 kW).

Si raccomanda che la rete di alimentazione
elettrica includa un interruttore differenziale
che interrompa I' alimentazione se la corren-
te verso terra supera i 30mA per 30 ms, o
un dispositivo che verifichi il circuito di terra.

- L idropulitrice & disinserita dalla rete di
alimentazione elettrica solo staccando la
spina o spegnendo l'interruttore omnipolare
sull'impianto.

Il non rispetto di quanto sopra libera il co-
struttore da ogni responsabilita e rappresen-
ta uso negligente del prodotto.

- L’ idropulitrice viene considerata apparec-
chio ad installazione fissa.

- Le idropulitrici con dispositivo "Total stop"
devono considerarsi spente con interruttore
omnipolare in posizione "O" o con la spina
scollegata dalla presa di corrente.

- L" idropulitrice non & destinata ad essere
utilizzata da bambini, adolescenti, persone
con ridotte capacita fisiche, sensoriali o
mentali, in stato di ebrezza, con mancanza

di esperienza e conoscenza.
I bambini devono essere sorvegliati per assi-
curarsi che non giochino con I' idropluitrice.

- L'acqua che scorre attraverso un separa-
tore di sistema non é& piu classificata acqua
potabile. Utilizzare un idoneo disgiuntore di
rete secondo la normativa EN 12729 Tipo
BA.

- Utilizzare solamente accessori originali che
offrono garanzia di un funzionamento sicuro
dell'apparecchio.

- Il tubo flessibile di collegamento tra lancia
e idropulitrice non deve essere danneggia-
to. In caso di danneggiamento sostituirlo
immediatamente. |l tubo deve riportare la
pressione ammessa, la data di produzione,
e la casa produttrice.

- Tubi, giunti e accoppiamenti per alta pres-
sione sono importanti ai fini della sicurezza
dell'idropulitrice. Utilizzare solamente ricam-
bi originali approvati dal costruttore.

- Non utilizzare I'idropulitrice quando sono
presenti persone e/o animali nel suo raggio
d'azione.

- | getti ad alta pressione possono essere
pericolosi se soggetti ad uso non corretto. Il
getto non deve essere diretto verso persone
e/o animali, apparecchiature elettriche o
verso l'apparecchio stesso.

A\ ;%@:

- Il getto d'acqua in alta pressione genera
una forza di reazione sulla lancia. Tenere
ben salde le impugnature della lancia.

-6-
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- L'utilizzo della idropulitrice deve essere
valutato in funzione del tipo di lavaggio che
deve essere effettuato.

Proteggersi contro I'eiezione di corpi solidi
o sostanze corrosive utilizzando indumenti
protettivi adeguati.

- L'utilizzo della idropulitrice deve essere
valutato in funzione della zona nella quale si
effettua il lavaggio. (es.: industrie alimentari,
industrie farmaceutiche, ecc.)

Dovranno essere rispettate le relative norme
e condizioni di sicurezza.

- Non dirigere il getto contro voi stessi o altri
per pulire indumenti o calzature.

- Durante I'uso & vietato bloccare il grilletto
(leva) dellalanciain posizione dierogazione.

- Prima di effettuare qualsiasi operazione di
pulizia e/o manutenzione, separare l'idro-
pulitrice dalla rete di alimentazione elettrica
ed idrica.

- Periodicamente, almeno una volta all’an-
no, fare ispezionare i dispositivi di sicurezza
da un nostro centro di assistenza tecnica.

- Qualora si dovesse utilizzare I'apparecchio
in un locale chiuso, provvedere all'installa-
zione di un sistema di aspirazione dei fumi
e ventilazione adeguata ai locali.

- Non ostruire le aperture o fessure di venti-
lazione di smaltimento calore.

- Non utilizzare I’ idropulitrice con il cavo di
alimentazione danneggiato.

In caso di danneggiamento del cavo, per la
sua sostituzione, rivolgersi esclusivamente
ad un nostro centro di assistenza tecnica.

Il cavo di alimentazione non pud essere
sostituito dall’'utente.

- Il cavo di alimentazione elettrica non deve
mai essere in tensione meccanica ed il
suo percorso deve essere protetto contro
schiacciamenti accidentali.

- L'uso di qualsiasi apparecchio elettrico
comporta l'osservanza di alcune regole
fondamentali:

* non toccare I'apparecchio con mani o piedi
bagnati

* non usare l'apparecchio a piedi nudi o con
indumenti non adeguati

« non tirare il cavo di alimentazione o I'appa-
recchio stesso per staccare la spina dalla
presa di corrente.

(per idropulitrici con potenza inferiore ai 3kw
dotate di spina)

- In caso di guasto e/o di cattivo funziona-
mento dell'idropulitrice spegnerla (scolle-
gandola dalla rete di alimentazione elettrica
mediante l'interruttore omnipolare o scolle-
gando la spina dalla presa per idropulitrici
con potenza inferiore ai 3 kw, e idrica) e non
manometterla.

La idropulitrice ai fini della protezione con-
tro la scossa elettrica € un apparecchio di
Classe .

Rivolgersi ad un nostro centro di assi-
stenza tecnica.

Il non rispetto di quanto sopra previsto,
libera il costruttore da ogni responsa-
bilita e rappresenta uso negligente del
prodotto.
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DESTINAZIONE D'USO |

L'apparecchio € destinato esclusivamente alla pulizia di mac-
chine, veicoli, edifici, utensili e superfici in genere idonee ad
essere trattate con getto di soluzione detergente ad alta pres-
sione compresa tra 25 a 250 bar. (360 - 3600 PSI).

Questo apparecchio € stato progettato per essere usato con
detergenti forniti o consigliati dal costruttore. L'uso di altri
detergenti o sostanze chimiche puo influire sulla sicurezza
dell'apparecchio.

Questo apparecchio dovra essere destinato solo all'uso per il
quale é stato espressamente progettato.

Ogni altro uso € da considerarsi improprio e quindi irragio-
nevole.

Esempi di usi irragionevoli sono:

- Lavaggi di superfici non idonee ad essere trattate con getto
ad alta pressione.

- Lavaggio di Persone, animali, apparecchi elettrici e dell'ap-
parecchio stesso.

- Utilizzo di detergenti o sostanze chimiche non idonee.

- Bloccare il grilletto (leva) della lancia in posizione di eroga-
zione.

Il costruttore non pud essere considerato responsabile per
eventuali danni derivati da usi impropri, erronei ed irragio-
nevoli.

Le idropulitrici in materia di sicurezza vengono costruite in
accordo alle norme vigenti.

OPERAZIONI PRELIMINARI

DISIMBALLAGGIO

Dopo aver disimballato I'apparecchio assicurarsi dell'integrita
dell'idropulitrice.

In caso di dubbio non utilizzare I'idropulitrice.

Rivolgersi al proprio rivenditore.

Gli elementi dell'imballo (sacchetti, scatole, chiodi, ecc.) non
devono essere lasciati alla portata dei bambini in quanto po-
tenziali fonti di pericolo e devono essere smaltiti o conservati
nel rispetto delle normative ambientali nazionali.

MONTAGGIO DI PARTI STACCATE DELLA MACCHINA

La macchina viene assemblata dal costruttore per quanto
relativo alle sue parti fondamentali e di sicurezza.

Per motivi di imballaggio e trasporto alcuni elementi secondari
della idropulitrice vengono forniti smontati.

Sara cura dell'utente il montaggio di queste parti in accordo alle
istruzioni fornite in ogni kit di montaggio.

TARGHETTA DI IDENTIFICAZIONE:

La targhetta di identificazione con le principali caratteristiche
tecniche della vostra idropulitrice & posizionata sul carrello ed
& sempre visibile.

A Attenzione

Assicurarsi all'atto di acquisto che il prodotto sia provvisto
di targhetta. In caso contrario avvertire immediatamente il
costruttore e/o il rivenditore.

Gli apparecchi sprovvisti di targhetta non devono essere
usati pena la decadanza di ogni responsabilita da parte del
costruttore. Prodotti sprovvisti di targhetta devono essere
ritenuti anonimi e potenzialmente pericolosi.

INSTALLAZIONE MULTI-
PLA.

L’ Idropulitrice Murale puo
essere installata sovrapposta
in colonna, per un massimo di
3 moduli. Inserire i piedini di
appoggio nelle apposite sedi
del telaio.

L' idropulitrice Murale deve
sempre essere ancorata ad
una parete per mezzo di viti.

MAX 3

DISPOSITIVI DI COMANDO E CONTROLLO

A Attenzione

Prima dell' allacciamento alla rete di alimentazione idrica ed
elettrica & necessario conoscere la funzione dei dispositivi di
comando e controllo dell' idropulitrice.

Effettuare questa operazione seguendo quanto descritto nel
manuale istruzioni facendo riferimento alle figure relative.

ALLACCIAMENTO ALLA
RETE IDRICA

Collegare il tubo di alimen-
tazione alla rete (fig. 2A) e
alraccordo della idropulitrice
(fig. 2B).

Verificare che larete idrica for-
niscalaquantita e lapressione
d'acqua sufficienti al funziona-
mento della idropulitrice 2 +8
BAR. (29+116 PSI).
Temperatura massima acqua
di alimentazione 50°C.(122
°F).

MONTAGGIO DEGLI AC-
CESSORI

A Attenzione

Rischio di lesioni. Utilizzare
solo accessori originali forniti
od autorizzati dal costrutto-
re. Montare gli accessori
solo quando l'apparecchio &
spento.

Collegare il tubo alta pressio-
ne alla idropulitrice (fig. 2C). e
alla lancia (fig. 3).

-8-
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Importante
L'idropulitrice deve funzionare con acqua pulita.

A Pericolo.
Acque sporche o sabbiose, contenenti prodotti chimici
corrosivi, diluenti provocano gravi danni all’ idropulitrice.

Il non rispetto di quanto sopra libera il costruttore da ogni re-

sponsabilita e rappresenta uso negligente del prodotto.

@ Rispettare le disposizioni fornite dalla societa di
gestione del servizio idrico.

Le regolamentazioni in vigore prevedono che l'apparecchio

non venga allacciato alla rete di acqua potabile sprovvisto di

un appropriato disgiuntore di rete.

Utilizzare un idoneo disgiuntore di rete secondo la normativa

EN 12729 Tipo BA.

L'acqua che scorre attraverso un separatore di sistema non &
piul classificata acqua potabile.

Importante

A Attenzione
Non collegare la macchina a Contenitori di Acqua potabile.

A Pericolo

Non aspirare mai liquidi contenenti solventi o acidi allo stato
puro! Per es. benzina, diluenti per vernici o gasolio. La nebbia
polverizzata dalla lancia & altamente infiammabile, esplosiva
e velenosa.

Non utilizzare acetone, acidi allo stato puro e solventi, in quanto
provocano gravi danni all’ idropulitrice.

ALLACCIAMENTO ALLA RETE DI ALIMENTAZIONE
ELETTRICA

L'allacciamento alla rete dell'idropulitrice, deve essere eseguito
da tecnici qualificati in grado di operare nel rispetto delle norme
e leggi vigenti.

Controllare che la tensione di rete disponibile sull'impianto
corrisponda alla tensione per cui & predisposta I' idropulitrice
rilevabile dalla targhetta di identificazione.

A Pericolo
- Il cavo elettrico deve essere protetto contro schiacciamenti
accidentali.

- Non utilizzare l'idropulitrice con il cavo di alimentazione
danneggiato.

- L'uso di qualsiasi apparecchio elettrico comporta l'osservazio-
ne di alcune regole fondamentali:

- non toccare l'apparecchio con mani o piedi bagnati;

- non usare l'apparecchio a piedi nudi o con indumenti non
adeguati;

- non tirare il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso per
staccare la spina dalla presa di corrente.

(per idropulitrici con potenza inferiore ai 3kw dotate di spina)

L'idropulitrice ai fini della protezione contro la scossa elettrica
€ un apparecchio di Classe I.

Il non rispetto di quanto sopra libera il costruttore da ogni
responsabilita e rappresenta uso negligente del prodotto.

| ABBIGLIAMENTO ED EQUIPAGGIAMENTO

@@
O

Calzare scarpe di sicurezza munite di suole
antisdrucciolo.

-, Indossare occhiali protettivi o visiera e I'abbi-
5 gliamento di sicurezza.

4

Si raccomanda I'uso della tuta da lavoro per ridurre il pericolo
di lesioni in caso di contatto involontario con il getto ad alta
pressione.

-9-
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USO DELLA IDROPULITRICE

PANNELLO COMANDI

A - Interruttore di accensione

AVVIAMENTO DELL' IDRO-
PULITRICE

1) Aprire rubinetto di alimen-
tazione acqua (fig. 2A).

2) Collegare I' idropulitrice
alla rete elettrica mediante
interruttore omnipolare o

) FIG. 4
collegando la spina alla presa

di corrente.

3) Avviare l'idropulitrice ruo-
tando l'interruttore di accen-
sione in pos. "I" (fig. 4A).

A Attenzione

Il getto d’ acqua in alta pres-
sione genera una forza di
reazione sulla lancia. Tenere
ben salde le impugnature
della lancia.

4) Premere la leva dell' im-
pugnatura, ed iniziare il
lavaggio.

A Attenzione

Le idropulitrici dotate di siste-
ma “Total stop” avviano ed
arrestano il motore quando si

aziona o sirilascia la leva sull’
impugnatura della lancia.

A Pericolo

Non bloccare la leva dell’
impugnatura in posizione di
erogazione.

IMPORTANTE!

Per eliminare eventuali

impurita o bolle d'aria dal
circuito idraulico, effettuare
il primo avviamento del-
I'idropulitrice senza lancia,
lasciando uscire I'acqua per
alcuni secondi.

Eventuali impurita potreb-
bero intasare I'ugello ed
impedirne il funzionamento
(Fig. 5).

FIG. 5

UTILIZZO DEGLI ACCESSORI.

L idropulitrice & dotata di un ugello con getto ad angolo di 25°
piatto per la pulizia di vaste superfici.

A Attenzione
Dirigere il getto da una distanza piuttosto elevata, per evitare
danni derivanti da alta pressione.

TESTINA ROTANTE (Accessorio Optional)
L’ idropulitrice pud essere dotata di una testina con ugello
rotante per la pulizia dello sporco piu resistente.

& Pericolo:

Dirigere il getto da una distanza piuttosto elevata, per evitare
danni derivanti da alta pressione.

Non dirigere il getto verso persone, animali, prese elettriche.

ARRESTO DELL' IDROPULITRICE

1) Dopo l'uso con detergente, risciacquare il circuito di aspira-
zione; infilare il tubo di aspirazione detergente in una tanica di
acqua pulita e far funzionare la pompa per 1 minuto a rubinetto
dosaggio completamente aperto e lancia in fase erogazione
detergente.

2) Arrestare " idropulitrice ruotando I' interruttore di accensione
in pos. "0" (fig. 4).

3) Scaricare la pressione del tubo A.P. premendo la leva della
pistola.

4) Scollegare I idropulitrice dalla rete elettrica mediante I
interruttore omnipolare o scollegando la spina dalla presa di
corrente.

5) Chiudere rubinetto di alimentazione acqua (fig. 2A).

A Attenzione

Quando si abbandona I idropulitrice, anche temporaneamente,
bisogna spegnerla, intervenendo sull’ interruttore omnipolare o
staccando la spina dalla presa di corrente.

A Attenzione

Le idropulitrici con dispositivo
“Total stop” devono conside-
rarsi spente con interruttore
omnipolare in posizione “O” o
con la spina scollegata dalla
presa di corrente.

A Attenzione

Quando I’ idropulitrice non
viene utilizzata chiudere il
dispositivo di sicurezza dell’
impugnatura (fig. 6).

A Attenzione

Far funzionare I' idropulitrice
a secco provoca gravi danni
alle guarnizioni di tenuta della
pompa.
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CONSIGLI PER L'USO DI DETERGENTI

Questa idropulitrice e stata progettata per essere usata con
detergenti forniti o consigliati dal costruttore.

L'uso di altri detergenti o sostanze chimiche puo6 influire sulla
sicurezza dell' idropulitrice.

1) Per la compatibilita con I’ ambiente, si consiglia di utilizzare
il prodotto detergente in maniera ragionevole, secondo le
prescrizioni riportate sulla confezione del prodotto.

2) Scegliere fra la gamma dei prodotti consigliati, quello adatto
al lavaggio da effettuare e diluirlo con acqua secondo le prescri-
zioni riportate sulla confezione del prodotto o sul catalogo dei
detergenti piu adatti al tipo di idropulitrice a freddo o a caldo.

3) Richiedete al vostro rivenditore il catalogo dei detergenti.

FASI OPERATIVE PER UN CORRETTO LAVAGGIO CON
L' USO DEI DETERGENTI

1) Preparare la soluzione de-
tergente piu adatta allo sporco
e alla superficie da lavare.

2) Togliere la prolunga dall’
impugnatura e inserire il kit
spruzzatore detergente (fig.
7), azionare I’ idropulitrice
e cospargere la superficie
da lavare agendo dal basso
verso | alto.

Per la versione con aspira-
zione detergente, attivare il
comando di aspirazione del

FIG. 7

detergente presente sulla
lancia (fig. 8).

Lasciare reagire per alcuni
minuti.

3) Risciacquare accuratamente tutta la superficie procedendo
dall' alto verso il basso con acqua ad alta pressione.

4) Dopo l'uso con detergente, risciacquare il circuito di aspi-
razione; infilare il tubo di aspirazione (fig. 8) detergente in una
tanica di acqua pulita e far funzionare la pompa per 1 minuto,
e lancia in fase erogazione detergente.

USO DELLA TESTINA RE-
GOLABILE (Fig. 8) (Vers.
DS)

La Testina Regolabile per-
mette di selezionare il getto
a bassa e alta pressione. La
selezione della pressione av-
viene ruotando la testina.
Alta pressione pos. A.

Bassa pressione pos. B.

FIG. 8

REGOLAZIONE DELLA
PRESSIONE

Il presente capitolo riguarda
solo i modelli provvisti del
dispositivo "Regolatore
di pressione”. Il dispositivo
regolatore di pressione, fig. 9
permette di regolare la pres-
sione di lavoro. Ruotando la
manopola C in senso antiora-
rio (B) (minimo) si ottiene cosi
una riduzione della pressione
di esercizio.

FIG. 9

MANUTENZIONE

SOLO QUANTO AUTORIZZATO NEL PRESENTE LI-
BRETTO ISTRUZIONI PUO'ESSERE ESEGUITO
A CURA DELL' UTILIZZATORE.

QUALSIASI ALTRO INTERVENTO E' VIETATO

& Pericolo

Per le operazioni di manutenzione alla pompa alta pressione,
alle parti elettriche e a tutte le parti aventi funzione di sicurezza
€ necessario rivolgersi al nostro Centro di Assistenza.

Il costruttore non risponde di manomissioni apportate al prodot-
to, modifiche, riparazioni e manutenzioni inadeguate eseguite
da terzi senza sua esplicita autorizzazione.

La documentazione degli interventi di riparazione, degli inter-
venti dell’assistenza programmata, nonché le eventuali certifi-
cazioni relative alla installazione dell’apparecchio in base alla
legislazione vigente (Norma IEC60364-1) devono essere con-
servate con cura dall’'utente unitamente al Libretto Istruzioni.

Periodicamente, almeno una volta all'anno, sottoporre l'idro-
pulitrice ad un controllo generale dei dispositivi di sicurezza e
delle tarature presso un nostro centro di assistenza tecnica.
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A Pericolo

Prima di eseguire qualsiasi manutenzione scollegare l'idropu-
litrice dalla rete elettrica mediante l'interruttore omnipolare o
scollegando la spinadalla presa di corrente, ed idrica chiudendo
il rubinetto di alimentazione (Vedi capitoli allacciamento alla rete
elettrica ed idrica). Amanutenzione ultimata prima diricollegare
I'idropulitrice alla rete elettrica ed idrica assicurarsi che tutti i
pannelli di chiusura siano stati rimontati correttamente e fissati
con le viti previste.

La non osservanza della prescrizione pu6 essere
causa di pericolo di folgorazione.

PRECAUZIONI CONTRO IL GELO
L' idropulitrice non deve essere esposta al gelo.
A fine lavoro o per soste prolungate, qualora l'idropulitrice ve-

nisse lasciata in ambienti esposti al gelo & obbligatorio I'uso di
antigelo per prevenire gravi danni al circuito idraulico.

OPERAZIONI PER L'USO
DI ANTIGELO (Fig. 10)

1- Chiudere l'alimentazione
idrica (rubinetto), scollegare
il tubo di alimentazione e far "
funzionare l'idropulitrice fino al

completo svuotamento.
2- Arrestare l'idropulitrice con
I'interruttore di accensione in
pos. "0".

Il
i

3- Preparare un recipiente
con la soluzione del prodotto
antigelo.

FIG. 10

4- Immergere il tubo di alimen-
tazione nel recipiente con la

soluzione antigelo.

5- Avviare l'idropulitrice con
I'interruttore di accensione in
pos. "I".

6- Far funzionare l'idropuli-
trice fino alla fuoriuscita del-
I'antigelo dalla lancia.

7- Far aspirare antigelo anche
dall'aspirazione del deter-
gente.

8- Spegnere lidropulitrice e
scollegarla dall' alimentazione
elettrica mediante l'interrutto-

A Attenzione

L’ antigelo & un prodotto che
puo’ causare danni da inqui-
namento ambientale; pertanto
perl’'usodevono essere atten-
tamente seguite le istruzioni
riportate sulla confezione del
prodotto. (Non disperdere nell
ambiente.)

re omnipolare o scollegando
la spina dalla presa di cor-
rente.

CONTROLLO LIVELLO E
CAMBIO OLIO POMPA

Controllare periodicamente
il livello dell'olio della pompa
alta pressione tramite la spia
(fig. 11A) o l'asta di controllo
livello (fig. 11B).

Qualora I'olio si presenti lat-
tiginoso, chiamare subito
I'assistenza tecnica.
Cambiare I'olio dopo le prime
50 ore di lavoro e, successi-
vamente ogni 500 ore o una
volta all'anno.

Agire come segue:

1) Svitare il tappo di scarico
situato sotto la pompa (fig.
11C).

2) Svitare il tappo con 'asta di
controllo livello (fig. 11).

3) Lasciare sgocciolare com-
pletamente I' olio in un reci-
piente consegnandolo ad un
centro di raccolta autorizzato
per lo smaltimento.

4) Avvitare il tappo di scarico
ed introdurre 'olio dal foro su-
periore (fig. 12A) fino al livello
indicato sulla spia (fig. 12B).

FIG. 12

Usare esclusivamente olio
SAE 15 W40.

Per le idropulitrici senza
tappo scarico olio, richie-
dere I’ intervento dell’ as-
sistenza tecnica per la
sostituzione.

PULIZIA FILTRO ACQUA
Periodicamente pulire il filtro

d'acqua e liberarlo da even-
tuali impurita (fig. 13).

SOSTITUZIONE UGELLO ALTA PRESSIONE

Importante

Periodicamente & necessario la sostituzione dell' ugello alta
pressione montato sulla lancia essendo questi un componente
soggetto a normale usura in funzionamento. L' usura € gene-
ralmente identificabile da un calo della pressione di funziona-
mento dell' idropulitrice. Per I'eventuale sostituzione rivolgersi
al fornitore e/o rivenditore per istruzioni.
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TABELLA RIEPILOGATIVA MANUTENZIONE OR- | TABELLA RIEPILOGATIVA MANUTENZIONE

DINARIA A CURA DELL' UTENTE STRAORDINARIA A CURA DEL CENTRO DI AS-

SISTENZA
Descrizione operazioni: Descrizione operazioni:
Controllo cavo elettrico-tubi-raccordi Ad ogni uso Sostituzione guarnizioni pompa A.P. Ogni 500 ore
alta pressione

Sostituzione ugello lancia Ogni 200 ore
1° cambio olio pompa A.P. Dopo 50 ore Taratura e verifica dei dispositivi 1 volta all'anno
Cambi successivi olio pompa A.P. Ogni 500 ore di sicurezza.
Pulizia filtro acqua Ogni 50 ore

IMPORTANTE:

| tempi indicati sono per condizioni normali di funzionamento. Per impieghi gravosi diminuire gli intervalli di ogni operazione.
Per la manutenzione e/o riparazione utilizzare solo ricambi originali che offrono le maggiori caratteristiche di qualita,
affidabilita e sicurezza. Il mancato uso di ricambi originali libera il costruttore da ogni responsabilita e le trasferisce
a chi esegue l'intervento.

ACCANTONAMENTO

In caso di accantonamento per lungo periodo € necessario scollegare le fonti di alimentazione, svuotareil/i serbatoi contenenti
i liquidi di funzionamento e provvedere alla protezione di quelle pari che potrebbero risultare dannegiate in seguito al deposito
di polvere.

Ingrassare le parti che si potrebbero danneggiare in caso di essicazione quali i tubi di condotta. In occasione della rimessa in
funzione verificare che non vi siano crepe o tagli nei tubi di collegamento idrico.

Oli e prodotti chimici devono essere smaltiti in accordo alle leggi vigenti.

ROTTAMAZIONE

Allorché si decida di non utilizzare piu I' idropulitrice, si raccomanda di renderla inoperante asportando il cavo di alimentazione
dell'energia elettrica. Si raccomanda inoltre di rendere innocue quelle parti dell' idropulitrice suscettibili di costituire un pericolo,
specialmente per i bambini che potrebbero servirsi dell' idropulitrice fuori uso per i propri giochi. Il prodotto & un rifiuto speciale
di tipo RAEE, e risponde ai requisiti richiesti dalle nuove direttive a tutela dell’ ambiente. Deve essere smaltito separatamente ai
rifiuti comuni in ottemperanza alle leggi e norme vigenti.

Non utilizzare come pezzi di ricambio le parti smontate da rottamare.
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INCONVENIENTI - RIMEDI

Prima di qualsiasi operazione scollegare I' idropulitrice dalla rete elettrica mediante I'interruttore
omnipolare o scollegando la spina dalla presa di corrente, ed idrica.

INCONVENIENTI

CAUSE

RIMEDI

Ruotando l'interruttore I' idropulitrice
non parte.

Assenza di collegamento elettrico.
Intervento protezione termica.

Intervento interruttore omnipolare.

Controllare la tensione di rete

(vedere caratteristiche tecniche).
Ripristinare (In caso di ulteriore interven-
to consultare I' assistenza tecnica).
Ripristinare (In caso di ulteriore interven-
to consultare |' assistenza tecnica).

Non c'é erogazione di getto. Collegamento rete idraulica difettoso. Controllare.
Filtro acqua intasato. Pulirlo.
Rubinetto di rete chiuso. Aprirlo.

La pompa gira ma non raggiunge la  Filtro alimentazione acqua intasato. Pulirlo.

pressione nominale. Collegamento rete idraulica difettoso. Controllare.
Valvola di regolazione pressione impo-
stata su minimo Regolare.

Ugello lancia usurato.

Dispositivo aspirazione detergente su
lancia aperto. (Vers. DS)

Valvole sporche o usurate

Richiedere intervento Centro di Assi-
stenza.

Chiuderlo.

Richiedere intervento Centro di Assi-
stenza.

A lancia aperta la pressione scende
e sale.

Ugello intasato o deformato.

Alimentazione insufficiente.

Pulirlo o richiedere intervento Centro di
Assistenza.
Controllare.

Aspirazione detergente insufficiente.

Detergente esaurito.
Comando sulla lancia non azionato.

Riempire la tanica con detergente.
Posizionare il comando sulla lancia.

Presenza di acqua nell’olio.

Anelli di tenuta paraolio usurati.

Richiedere intervento Centro di Assi-
stenza.

Perdite d’ acqua dalla testata.

Guarnizioni di tenuta usurate.

Richiedere intervento Centro di Assi-
stenza.

Per la manutenzione e/o riparazione utilizzare solo ricambi originali che offrono le maggiori caratteristiche di qualita,
affidabilita e sicurezza. Il mancato uso di ricambi originali libera il costruttore da ogni responsabilita.

IMPORTANTE:
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Congratulations! We wish to thank you

for buying this cleaner. You have shown that you do not accept compromises: you want the best.

We have prepared this manual to enable you to fully appreciate the qualities and high performance that this cleaner can offer
you.

Please read it completely before using the machine.

The CE mark on your cleaner shows that it has been constructed in compliance with the European Standards on safety.

We can also offer you a wide range of cleaning machines such as:

VACUUM CLEANERS, FLOOR CLEANERS, FLOOR SWEEPERS and a complete range of ACCESSORIES, CHEMICALS
and DETERGENTS suitable for cleaning all kinds of surfaces.

Ask your Dealer for the complete catalogue of our products.

TRANSLATION OF ORIGINAL INSTRUCTIONS
The text has been carefully checked, however any misprints should be notified to the manufacturer.
The manufacturer also reserves the right to alter and update this publication without prior notice for the sake of
product improvement.
All reproductions of this manual, in whole or in part, are forbidden without the manufacturer's authorization.

PREPARING THE CLEANER

' \ [ A

Fitting the lance. Fitting the lance.

p
Water circuit connection.

Continue reading this manual without connecting the cleaner to the power mains and the water supply.
-15-
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DESCRIPTION OF SYMBOLS ON THE CLEANER

DO NOT DIRECT THE JET | ( o)
AGAINST PEOPLE, ANI- %
MALS, POWER SOCKETS =-

OR THE MACHINE ITSELF.

ATTENTION: RISK OF | [ )
ELECTRIC SHOCK.

EARTH.

WATER INPUT.

DO NOT FEED WITH
DRINKING WATER.

USE AN EN 12729 TYPE BA
SYSTEM SEPARATOR.

-16 -

WATER OUTPUT.

SWITCHING ON THE PUMP
MOTOR.

CHEMICALS
(DETERGENT).

SPECIAL WASTE. DO NOT
DISPOSE OF WITH ORDI-
NARY WASTE.

USE APPROPRIATE PER-
SONAL PROTECTION DE-
VICES.



English

| CLASSIFICATION OF RISKS: |
A Danger

Identifies an imminent risk which could lead to serious or fatal
injury.

A Warning
Identifies a risk situation which could lead to serious injury.

Information
Identifies a risk situation which could lead to minor injury or
damage to things.

| PREFACE |

A Warning

You must read this manual before installing, starting up and
using the high pressure washer.

This manual is an integral part of the product.

Read the warnings and instructions contained in the manual
carefully as they provide important information on USER SA-
FETY and MAINTENANCE, paying particular attention to the
general safety regulations.

KEEP THIS MANUAL IN A SAFE PLACE FOR FUTURE
REFERENCE.

A Warning
Those operating and servicing the high pressure washer must
be aware of the contents of this manual.

| CLASSIFICATION |

The user must respect the conditions for using a high pressure
washer specified in current regulations and standards. In parti-
cular you must respect the classification below.

The high pressure washer is classified as a Class | appliance
for protection against electric shock.

The high pressure washer is regulated in the factory and all
safety devices are sealed. They must not be adjusted.

The high pressure washer must always be used on firm flat
ground. It must never be moved while in operation or when
connected to the mains electricity supply.

The high pressure washer is considered as a permanently
installed appliance.

Failure to respect this classification may be a cause of dan-
ger.

The high pressure washer must not be used in the presence
of corrosive or potentially explosive atmospheres (vapours or
gases).

GENERAL SAFETY RULES FOR
THE USE OF HIGH PRESSURE
CLEANERS

VAN Warning

- The high pressure washer must be elec-
trically connected by a qualified electrician
able to operate in respect of current regula-
tions and standards (in compliance with the
provisions of IEC 60364-1) and in accordan-
ce with the Manufacturer’s instructions.
Incorrect connection may cause damage to
people, animals or things and absolves the
Manufacturer of all liability.

- High pressure washers with a power rating
of less than 3 kW are fitted with a plug for
connection to the mains electricity supply.

- Make sure the power rating of the electrical
installation and sockets is adequate for the
maximum power of the appliance as indica-
ted on the rating plate (kW).

If in doubt, contact a qualified electrician.

If the socket and the plug on the appliance
are incompatible, have the socket replaced
with a suitable type by a qualified electrician.
Before connecting the high pressure washer,
make sure the specification on the rating
plate is compatible with that of the mains
electricity supply.

- Do not use extensions to power the high
pressure washer.

If you use an extension, the plug and socket
must be watertight. Unsuitable extensions
may be dangerous.

- The electrical safety of the high pressure
washer is guaranteed only when it is cor-
rectly connected to an efficient earth system
as specified by current electrical safety stan-
dards and regulations (in compliance with
the provisions of IEC 60364-1).
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- This fundamental safety requirement must
be verified. If in doubt have the electrical in-
stallation checked by a qualified electrician.
An unearthed electrical installation absolves
the Manufacturer of all liability for damage.

- The high pressure washer must be con-
nected to the mains electricity supply by me-
ans of an omnipolar switch with a minimum
contact opening of 3 mm and electrical cha-
racteristics suitable for the appliance (this
requisite is not applicable to high pressure
washers with a plug and a power rating of
less than 3kW).

It is recommended that the electric supply
to this machine should include a residual
current device that will interrupt the supply
if the leakage current to earth exceeds 30
mA for 30 ms or a device that will prove the
earth circuit.

- The high pressure washer is disconnected
from the mains electricity supply only when
unplugged from the mains socket or when
the omnipolar switch in the mains installation
is turned off.

Failure to respect the above absolves the
Manufacturer of all liability and represents
negligent use of the product.

- The high pressure washer is considered as
a permanently installed appliance.

- High pressure washers with Total Stop
device are considered off when the omni-
polar switch is in the “0” position and when
unplugged from the mains socket.

- The high pressure washer is not intended
for use by children, adolescents or persons
with reduced physical, sensory or mental
capabilities, under the influence of alcohol
or lacking experience and knowledge.
Children must be supervised to ensure they
do not play with the high pressure washer.

- Water passing through a system separator
is no longer classified as drinking water.
Use a suitable EN 12729 type BA system
separator.

- Use exclusively original accessories offe-
ring a guarantee of safe operation.

- The hose connecting the lance to the high
pressure washer must not be damaged.
If it is damaged, replace it immediately.

- The hose must be marked with the per-
mitted pressure, date of fabrication and
manufacturer.

- High pressure hoses, fittings and couplings
are important for the safety of the high
pressure washer. Use original spare parts
approved by the Manufacturer only.

- Do not use the high pressure washer if
there are people and/or animals within its
operating range.

- High pressure jets may be dangerous if
not used correctly. The jet must never be
directed at people and/or animals, electrical
appliances or the high pressure washer
itself.

- The water jet generates recoil on the lance.
Hold the lance handgrip firmly.

- Use of the high pressure washer must be
assessed according to the type of washing to
be done. Take precautions against the expul-
sion of solid material or corrosive substances
by using suitable protective garments.
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- Use of the high pressure washer must be
assessed according to the area where the
washing will be done (e.g.: food companies,
pharmaceutical companies, etc.).

The relative safety standards and conditions
must be respected.

- Do not aim the jet at yourself or others to
clean clothing or footwear.

- Blocking the lance trigger (lever) in the de-
livery position during operation is prohibited.

- Before cleaning and/or maintenance, di-
sconnect the high pressure washer from the
mains electricity and water supply.

- Periodically, at least once a year, have the
safety devices inspected by an authorised
technical service centre.

- If the machine is used in a closed room,
install a fume extraction system and ensure
the room is adequately ventilated.

- Never obstruct ventilation and heat disper-
sion slits.

- Do not use the high pressure washer if the
power cable is damaged.

If the cable is damaged, have it replaced by
an authorised technical service centre only.
The power cable must not be replaced by
the user.

- The power cable must never be placed un-
der mechanical stress. It must be protected
against accidental crushing.

- The following fundamental rules must
be observed when using any electrical
equipment:

* do not touch the appliance with the hands
or feet

* do not use the equipment in bare feet or

with unsuitable clothing;

« do not pull the power cable or the applian-
ce itself to unplug the plug from the mains
socket.

(for high pressure washers with a power
rating of less than 3 kW fitted with a plug).

- In the event of malfunction and/or poor
operation of the high pressure washer, turn
it off, disconnect it from the mains electricity
supply using the omnipolar switch (or in the
case of high pressure washers with a power
rating of less than 3 kW by unplugging from
the mains socket) and disconnect from the
water supply. Do not tamper.

The high pressure washer is classified as
a Class | appliance for protection against
electric shock.

Contact an authorised technical service
centre.

Failure to respect the above absolves
the Manufacturer of all liability and repre-
sents negligent use of the product.
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DESIGNATED USE |

The appliance is designed exclusively for the cleaning of ma-
chinery, vehicles, buildings, utensils and in general surfaces
suitable for treatment with a high pressure jet of cleaning solu-
tion at between 25 and 250 bars (360-3600 PSI).

It has been designed for use with the detergents supplied or
recommended by the Manufacturer.

The use of other detergents or chemicals products may jeopar-
dise the safety of the appliance.

This appliance must be used exclusively for the purposes for
which it was designed.

All other uses are considered improper and unreasonable.
Examples of unreasonable use include:

- Washing surfaces not suitable for treatment with a high
pressure jet.

- Washing people, animals, electrical appliances and the
appliance itself.

- Use of unsuitable detergents or chemical products.

- Blocking the lance trigger in the delivery position.

Improper, incorrect or unreasonable use absolves the Manu-
facturer of all liability.

All high pressure washers are constructed in compliance with
current safety standards and regulations.

PRELIMINARY OPERATIONS

UNPACKING

After unpacking the high pressure washer, make sure it is intact
and undamaged.

If in doubt, do not use.

Contact your dealer.

Packaging elements (plastic bags, boxes, nails, etc.) must not
be left within reach of children as they are a potential source of
danger and must be disposed of or stored in compliance with
national environmental protection standards.

ASSEMBLING DISASSEMBLED PARTS OF THE MACHI-
NE.

The main parts of the machine and safety devices are assem-
bled by the Manufacturer.

To facilitate packing and transport, a number of secondary
components of the high pressure washer are supplied disas-
sembled.

The user is responsible for assembling these components ac-
cording to the instructions provided in each assembly kit.

RATING PLATE:

The rating plate with the principal technical characteristics
of your high pressure washer is located on the trolley and is
always visible.

A Warning

On receipt of the product, make sure the rating plate is
present. Otherwise contact the Manufacturer and/or dealer
immediately.

Use of equipment without a rating plate absolves the Manu-
facturer of all liability. Products without a rating plate must
be considered anonymous and potentially dangerous.

MULTIPLE INSTALLATION

The wall mounted high pres-
sure washer can be stacked
in columns of a maximum of
three modules.

Fit the feet into the correspon-
ding housings on the frame.

MAX 3

The wall mounted high pres-
sure washer must always be
fixed to a wall by means of
screws.

COMMAND AND CONTROL DEVICES

A Warning

Before connecting the high pressure washer to the mains
electricity and water supplies, you should familiarise yourself
with the command and control devices.

To do this, follow the instructions in this manual and refer to
the relative figures.

CONNECTING TO THE
MAINS WATER SUPPLY

Connect the water supply
hose to the mains water sup-
ply (fig. 2A) and to the coupling
on the high pressure washer
(fig. 2B). Check that the mains
water supply provides a suf-
ficient quantity and pressure
of water to operate the high
pressure washer 2 - 8 BAR.
(29 - 116 PSI).

Maximum inflow water tempe-
rature 50°C. (122°F).

ASSEMBLING THE ACCES-
SORIES

A Warning

Risk of injury.

Use only original accessories
provided or authorised by the
Manufacturer.

Mount the accessories only
when the appliance is off.
Connect the high pressure
hose to the high pressure
washer (fig. 2C) and to the
lance (fig. 3).
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Information
The high pressure washer must be operated with clean
water

A Danger.

Dirty or sandy water, or water containing corrosive che-
micals or solvents seriously damage the high pressure
washer.

Failure to respect the above absolves the Manufacturer of all
liability and represents negligent use of the product.

@ Respect the instructions provided by the water

utility company.

Current regulations specify that the appliance may not be con-
nected to the drinking water supply unless a suitable system
separator is fitted.

Use a suitable EN 12729 type BA system separator.

Water passing through a system separator is no longer classi-
fied as drinking water.

Information

A Warning
Do not connect the machine to a drinking water container.

A Danger

Never suck up liquids containing solvents or acids in the pure
state,

for example petrol, paint solvents or diesel.

The spray mist from the lance is highly inflammable, explosive
and poisonous.

Never use acetone, acids in the pure state and solvents as they
seriously damage the high pressure washer.

CONNECTING TO THE MAINS ELECTRICITY SUPPLY

The high pressure washer must be connected to the mains
electricity supply by a qualified electrician able to operate in
respect of current standards and regulations.

Check that the mains voltage corresponds to the voltage of the
high pressure washer as given on the rating plate.

A Danger
- The power cable must be protected from accidental cru-
shing.

- Do not use the high pressure washer if the power cable is
damaged.

- The following fundamental rules must be observed when using
any electrical equipment:

- do not touch the appliance with wet hands or feet ;

- do not use the equipment in bare feet or with unsuitable
clothing;

- do not pull the power cable or the appliance itself to unplug
the plug from the mains socket.

(for high pressure washers with a power rating of less than 3
kW fitted with a plug).

The high pressure washer is classified as a Class | appliance
for protection against electric shock.

Failure to respect the above absolves the Manufacturer of
all liability and represents negligent use of the product.

| CLOTHING AND EQUIPMENT

@
O

You are recommended to wear overalls to reduce the risk of injury
caused by involuntary contact with the high pressure jet.

Wear safety shoes with non-slip soles.

Wear protective goggles or visor and safety
garments.
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| USING THE HIGH PRESSURE WASHER

CONTROL PANEL
A - ON/OFF switch

STARTING THE HIGH PRES-
SURE WASHER

1) Open the water supply tap
(fig. 2A).

2) Connect the high pressure
washer to the mains electricity
supply by an omnipolar switch
or by plugging itinto the mains
socket..

3) Turn the high pressure
washer on by turning the ON/
OFF switch to the “I” position
(fig. 4A).

A Warning

The water jet generates recoil
on the lance. Hold the lance
handgrip firmly.

4) Press the handgrip trigger
and start washing.

A Warning

In high pressure washers with
the Total Stop system, the mo-
tor starts and stops when the
trigger on the lance handgrip
is pressed or released.

A Danger
Do not block the handgrip trig-
ger in the delivery position.

IMPORTANT INFORMA-
TION!

To eliminate impurities or air
bubbles from the hydraulic
circuit, start up the high
pressure washer for the first
time without the lance and
allow the water to flow out
for a few seconds.
Impurities could block the
nozzle and prevent it from
operating (fig. 5).

FIG. 4

FIG. 5

USING THE ACCESSORIES.

The high pressure washer has a nozzle with a flat 25° angle jet
for cleaning large surfaces.

A Warning
Aim the jet from a certain distance to avoid damage caused by
the high pressure.

ROTARY HEAD (optional accessory)
The high pressure washer can be fitted with a head with rotary
nozzle to clean the most stubborn dirt. .

& Danger:

Aim the jet from a certain distance to avoid damage caused by
the high pressure.

Do not aim the jet at people, animals or electrical sockets.

STOPPING THE HIGH PRESSURE WASHER

1) After using with detergent, rinse the suction circuit. Place the
detergent suction hose in a container of clean water and operate
the pump for a minute with the detergent tap fully open and the
lance in the detergent delivery phase.

2) Turn the high pressure washer off by turning the ON/OFF
switch to the “0” position (fig. 4).

3) Release the pressure in the H.P. hose by pressing the gun
trigger.

4) Disconnect the high pressure washer from the mains electri-
city supply by the omnipolar switch or unplugging it from the
mains socket.

5) Close the water supply tap (fig. 2A).

& Warning

When you leave the high pressure washer unattended even
briefly, turn it off by the omnipolar switch and unplugging it from
the mains socket.

A Warning

High pressure washers with
Total Stop device are consi-
dered off when the omnipolar
switch is in the “0” position
or when unplugged from the
mains socket.

A Warning
When the high pressure
washer is not in use, close
the safety device on the han-
dgrip (fig. 6).

A Warning

Operating the high pressure
washer without water se-
riously damages the pump
gaskets.
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TIPS FOR DETERGENT USE |

This high pressure washer has been designed for use with the
detergents supplied or recommended by the Manufacturer.

The use of other detergents or chemical products may jeopar-
dise the safety of the high pressure washer.

1) To ensure environmental compatibility, detergents should be
used rationally, following the instructions on the product pack.

2) From the range of recommended products, choose the
product most suitable for the washing to be performed and
dilute with water following the instructions on the pack or in the
catalogue of detergents suitable for the type of hot or cold high
pressure washer.

3) Ask your dealer for the detergents catalogue.

PROCEDURE FOR CORRECT WASHING USING DETER-
GENTS

1) Prepare the detergent so-
lution most suitable for the dirt
and surface to be washed.

2) Detach the extension from
the handgrip and fit the deter-
gent spray kit (fig. 7), operate
the high pressure washer
and spray the surface to be
washed, working from the
bottom upwards.

For the version with detergent
suction, activate the detergent
suction control on the lance

FIG. 7

(fig. 8).
Leave to work for a few
minutes.

3) Rinse all the surface thoroughly with pressurised water,
proceeding from the top downwards.

4) After using the detergent, rinse the suction circuit. Place the
detergent suction hose (fig. 8) in a container of clean water and
operate the pump for 1 minute with the lance in the detergent
delivery phase.

USING THE ADJUSTABLE
HEAD (Vers. DS)

The adjustable head enables
you to select a low or high
pressure jet.

The pressure is selected by
rotating the head.

High pressure pos. A.

Low pressure pos. B.

FIG. 8

PRESSURE REGULATION

This chapter applies to
models with “pressure re-
gulator” only. The pressure
regulator (fig. 9) enables
the working pressure to be
adjusted.

Turn the knob C anticlockwise
(B) (minimum) to reduce
working pressure.

FIG. 9

MAINTENANCE

(ONLY THE OPERATIONS AUTHORISED IN THIS MANUAL]
MAY BE PERFORMED BY THE USER.

ALL OTHER OPERATIONS ARE PROHIBITED.

& Danger

Maintenance of the high pressure pump, electrical parts and all
components with a safety function must be carried out by an
authorised technical service centre only.

The manufacturer is notliable in case of tampering, changes, in-
correct repairs or maintenance carried out on the machine by a
third person not provided with the manufacturer’s authorization.

All documents pertaining to the repair and planned service
interventions, as well as any certificates concerning the de-
vice installation according to the laws in force (IEC 60364-1
standard) must be kept carefully by the user, together with the
Instructions Manual.

Periodically, at least once a year, have the safety devices and
the rated values checked at one of our technical service centres.
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A Danger

Before performing any maintenance operations, disconnect it
from the water supply by closing the tap and the mains electri-
city supply (by turning off the omnipolar switch and unplugging
it from the mains socket) (see chapters on connecting to the
mains electricity and water supplies).

After completing the maintenance, before reconnecting the high
pressure washer to the mains electricity and water supplies,
make sure the panels are replaced correctly and fixed with
the screws.

If this is not done, there is a danger of electric shock.
FREEZE PROTECTION
The high pressure washer must not be allowed to freeze.
At the end of work or if the high pressure washer is left unused

for some time in an environment at risk of freezing, you must use
antifreeze to prevent serious damage to the hydraulic circuit.

FILLING WITH ANTIFREEZE
(fig. 10).

1- Turn off the water supply
(tap), disconnect the fill hose

and operate the high pressure "
washer until it is completely —
empty. R

2- Stop the high pressu-
re washer by placing the
ON/OFF switch in the “0”

i

position.
3- Prepare the antifreeze
solution in a container.

FIG. 10

4- Place the water supply
hose in the container with the

antifreeze solution.

5- Turn the high pressure
washer on by placing the ON/
OFF switch in the “I” position.
6- Also suck up the antifreeze
with the detergent suction
hose.

7- Far aspirare antigelo anche
dall'aspirazione del deter-
gente.

8- Turn the high pressure
washer off and disconnect
from the mains electricity
supply by the omnipolar switch

A Warning
Antifreeze may cause pol-
lution. Always follow the in-
structions on the pack closely.
(Do not dispose of in the
environment).

orunplugging itfrom the mains
socket.

CONTROLLO LIVELLO E
CAMBIO OLIO POMPA

Check the level of oil in the
high pressure pump by means
of the sight glass (fig. 11A) or
dipstick (fig. 11B).

If the oil is milky, contact a
technical service centre..
Change the oil after the first
50 hours of work and then
after every 500 hours or once
a year.

Proceed as follows:

1) Unscrew the oil drain plug
under the pump (fig. 11C).

2) Unscrew the cap with the
dipstick (fig. 11).

3) Allow the oil to drain com-
pletely into a recipient and
consign it to an authorised oil
disposal centre.

4) Screw up the drain plug
and pour the oil into the top
hole (fig. 12A) until it reaches
the level indicated on the sight
glass (fig. 12B).

FIG. 12
Use SAE 15 W40 oil only.

For high pressure washers
without oil drain plug, con-
tact a technical service cen-
tre for its replacement.

CLEAN THE WATER FIL-
TER

Clean the water filter periodi-
cally and free it from impurities
(fig. 13).

REPLACING THE HIGH PRESSURE NOZZLE

Information

The high pressure nozzle on the lance must be replaced
regularly as it is exposed to wear during operation. Wear is
generally noticeable by a drop in the working pressure of the
high pressure washer. To replace, contact your supplier and/or
dealer for instructions.
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TABLE OF ROUTINE MAINTENANCE TO BE PER-
FORMED BY THE USER

SUMMARY OF EXTRAORDINARY MAINTENANCE
TO BE PERFORMED BY A TECHNICAL SERVICE

CENTRE
Description of operations: Description of operations:

Checking power cable/hoses/high
pressure couplings.

Each time the
high pressure
washer is used

Replacing H.P. pump gaskets. Every 500 hours

Replacing the lance nozzle Every 200 hours

1st change H.P. pump oil
Subsequent changes H.P. pump oil

After 50 hours
Every 500 hours

Calibrating and checking the
safety devices.

Once a year

Cleaning the water filter. Every 50 hours

INFORMATION :

The times indicated are for normal operating conditions. For heavy use, reduce the time intervals for each operation.
During maintenance and/or repairs, use original spare parts only as these guarantee greater quality, reliable and
safety characteristics. Failure to use original spare parts absolves the Manufacturer of all liability which passes to
the person responsible for the operation.

STORAGE

If the high pressure washer is stored for long periods, disconnect it from the electricity and water supplies, empty the tank(s)
containing the operating fluids and make sure parts which might be damaged by dust are protected.

Grease parts which might be damaged by drying out such as the hoses. When preparing for storage, make sure the water supply
hoses are free of cracks or cuts.

Oils and chemical products must be disposed of in accordance with current legislation.

SCRAPPING

If you no longer want to use the high pressure washer, you should make it inoperative by removing the power cable.

In addition, parts of the high pressure washer which may represent a hazard, especially for children who may use the decom-
missioned equipment to play with, should be rendered harmless.

The product is classified as WEEE type special waste and is covered by the requisites of the new environmental protection
regulations. It must be disposed of separately from ordinary waste in compliance with current legislation and standards.

Do not use components dismantled for scrapping as spare parts.
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TROUBLESHOOTING

Before performing any operation on the high pressure washer, disconnect it from the water supply and the mains
electricity supply (by turning off the omnipolar switch or unplugging it from the mains socket).

PROBLEM

CAUSE

REMEDY

When the switch is turned, the high
pressure washer does not start.

No electrical connection.
Thermal cutout has tripped.

The omnipolar switch is off.

Check the mains voltage (see technical
specifications).
Reset (if it trips again, consult a technical
service centre).
Reset (if it trips again, consult a technical
service centre).

Incorrect connection to the mains water ~ Check.
No jet is produced. supply.

Clogged water filter. Clean.

Mains tap closed. Open.
The pump functions butdoes notreach ~ Water supply filter clogged. Clean.
the rated pressure. Incorrect connection to the mains water ~ Check.

supply.

Pressure regulation valve set to mini-  Adjust.

mum
Lance nozzle worn.
Detergent suction device on the lance
open (DS version).

Valves dirty or worn.

Contact a technical service centre.
Close it.

Contact a technical service centre.

With the lance open, the pressure rises
and falls.

Nozzle clogged or distorted.

Insufficient water supply.

Clean or contact a technical service
centre.
Check.

Insufficient detergent suction..

No detergent.
Lance control not activated.

Fill the tank with detergent.
Position the lance control.

There is water in the oil.

Oil seal rings worn.

Contact a technical service centre.

Water leaks from the head.

Worn gaskets.

Contact a technical service centre.

INFORMATION:

During maintenance and/or repairs, use original spare parts only as these guarantee greater quality, reliable and
safety characteristics. Failure to use original spare parts absolves the manufacturer of all liability.
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Félicitations! Nous vous remercions

d’avoir acheté ce nettoyeur, vous avez démontré que vous n’acceptez aucun compromis: vous voulez le meilleur.

Nous avons préparé ce manuel pour vous permettre d’apprécier pleinement les qualités et les performances de ce nettoyeur.
Nous vous recommandons de le lire entierement avant d’utiliser I'appareil.

Le marquage CE sur le nettoyeur atteste que 'appareil est conforme aux Normes Européennes en matiére de Sécurité.

Nous vous proposons en outre une vaste gamme de machines pour le nettoyage telles que:

ASPIRATEURS, AUTOLAVEUSES, BALAYEUSES ainsi qu'une gamme compléte d’accessoires, produits chimiques détergents
qui vous permettront de nettoyer n'importe quel sol.

Demandez a votre revendeur le catalogue complet de nos produits.

TRADUCTION DES INSTRUCTIONS ORIGINALES
Le texte a été controlé attentivement, cependant les fautes d’impression éventuelles devront étre communiquées
au fabricant.
En outre, afin d’améliorer le produit, le fabricant se réserve le droit d’apporter des modifications et de mettre a jour
ce livret sans préavis.
Toute reproduction, totale ou partielle, de ce livret est interdite sans I'autorisation du fabricant.

PREPARATION DU NETTOYEUR

' A ' )

Montage de la lance. Montage de la lance.

Raccordement réseau d’eau.

Lire ce livret avant de brancher le nettoyeur sur le réseau électrique et sur le réseau d’eau.
-27-
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DESCRIPTION DES PICTOGRAMMES PLACES SUR LE NETTOYEUR

s N\

A ;%@:

@
7
1

®

NE PAS DIRIGER LE JET
SUR DES PERSONNES,
DESANIMAUX, DES PRISES
DE COURANT OU SUR LA
MACHINE ELLE-MEME.

ATTENTION DANGER
D’ELECTROCUTION.

MISE A LATERRE.

ENTREE D’EAU.

UTILISER UN DISCON-
NECTEUR CONFORME-
MENT A LA NORME EN
12729 TYPE BA.
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DEMARRAGE MOTEUR
POMPE.

PRODUIT CHIMIQUE
(DETERGENT)

DECHET SPECIAL. NE PAS
ELIMINER AVEC LES DE-
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UTILISER LES EQUIPEMEN-
TS DE PROTECTION INDI-
VIDUELLE APPROPRIES.
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| CLASSIFICATION DES RISQUES: |
A Danger

Indique un risque imminent pouvant entrainer des blessures
graves voire mortelles.

A Attention
Indique un risque possible pouvant entrainer des blessures
graves.

Important
Indique une situation de risque possible pouvant entrainer des
blessures légéres et des dommages matériels.

| PREFACE |

A Attention

Il est impératif de lire ce livret avant de procéder a I'installation,
la mise en marche et I'utilisation du nettoyeur.

Ce livret fait partie intégrante du produit.

Lire attentivement les recommandations et les instructions
contenues dans ce livret car elles contiennent des informations
importantes sur la SECURITE D’UTILISATION et LENTRE-
TIEN, en particulier lire avec attention les normes générales
de sécurité mentionnées.

CONSERVER AVEC SOIN CE LIVRET AFIN DE POUVOIR
LE CONSULTER ULTERIEUREMENT.

A Attention
L'utilisateur ainsi que la personne en charge de I'entretien du
nettoyeur doivent lire intégralement les informations figurant
dans ce livret.

| CLASSIFICATION |

L'utilisateur doit respecter les conditions d’utilisation du net-
toyeur prévues par les normes en vigueur, en particulier la
classification suivante

En ce qui concerne la protection conte les décharges électri-
ques le nettoyeur est un appareil de Classe I.

Le nettoyeur estréglé en usine et tous les dispositifs de sécurité
sont scellés. Il est interdit de modifier leur réglage.

Le nettoyeur doit toujours étre utilisé sur un terrain solide et plat,
en outre il ne doit pas étre déplacé pendant son fonctionnement
ou quand il est branché sur le secteur.

Le nettoyeur est un appareil a installation fixe.

Le non-respect de cette prescription peut entrainer un Dan-
ger.

Le nettoyeur ne doit pas étre utilisé en atmosphére corrosive
ou potentiellement explosive (vapeurs ou gaz).

NORMES GENERALES DE
SECURITE POUR L'EMPLOI DES
NETTOYEURS HAUTE PRES-
SION

/\ Attention

- Le branchement électrique doit étre ef-
fectué par un professionnel qualifié con-
formément aux normes en vigueur et aux
instructions du constructeur.

Un mauvais branchement peut entrainer
des dommages aux personnes, animaux ou
choses dont le fabricant ne peut étre tenu
pour responsable.

- Les nettoyeurs d’'une puissance inférieure
a 3 kW sont munis d’une fiche pour le bran-
chement électrique.

Dans ce cas vérifier que la puissance de
l'installation électrique et des prises de cou-
rant estadaptée a la puissance maximale de
I'appareil indiquée sur la plaque (kW).

En cas de doute s’adresser a un profession-
nel qualifié.

En cas d’incompatibilité entre la prise et la
fiche de I'appareil faire remplacer la prise par
un professionnel.

Avantde brancher le nettoyeur s’assurer que
les caractéristiques indiquées sur la plaque
correspondent a celles du réseau électrique.

- Ne pas utiliser de rallonges pour alimenter
le nettoyeur.

Si on utilise des rallonges, la fiche et la
prise doivent étre étanches. Des rallonges
inadaptées peuvent étre dangereuses.

- La sécurité électrique du nettoyeur n’est
assurée que si celui-ci est correctement
branché a une installation de mise a la terre
conformément aux normes de sécurité élec-
trique (Norme IEC 60364-1).

- Il est nécessaire de respecter cette exigen-
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ce de sécurité essentielle, en cas de doute,
demander a un professionnel qualifié de
contréler I'installation.

Le fabricant ne peut étre tenu pour re-
sponsable des dommages éventuellement
causés par I'absence de mise a la terre de
l'installation.

- Le nettoyeur doit étre raccordé au secteur
par l'intermédiaire d’un interrupteur omnipo-
laire ayant une ouverture des contacts d’au
moins 3 mm et ayant des caractéristiques
électriques adaptées a 'appareil.(cette exi-
gence n’est pas applicable aux nettoyeurs
munis d'une fiche ayant une puissance
inférieure a 3kW).

Le réseau d'alimentation électrique doit étre
muni d'un interrupteur différentiel coupant
I'alimentation si le courant vers la terre est
supérieur a 30mA, pendant 30 ms, ou un
dispositif vérifiant le circuit de terre.

- L’alimentation électrique du nettoyeur est
coupée uniquement lorsque la fiche est
débranchée de la prise ou que l'interrupteur
omnipolaire a été actionné.

Le non-respect de ces prescriptions dégage
le constructeur de tout responsabilité et con-
stitue une utilisation négligente du produit.

- Le nettoyeur est un appareil a installation
fixe.

- Les nettoyeurs avec dispositif “Total stop”
sont hors tension lorsque l'interrupteur
omnipolaire est sur “O” ou que la fiche est
débranchée de la prise de courant.

- Le nettoyeur n'est pas prévu pour étre uti-
lisé par des enfants, des adolescents, des
personnes ayant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites, en état
d'ébriété, dénuées d'expérience ou de con-
naissance.

Les enfants doivent étre surveillés pour s'as-

surer qu'ils ne jouent pas avec le nettoyeur
haute pression.

- L’eau qui passe a travers un séparateur de
systeme n’est plus classée potable.

Utiliser un disconnecteur conforme a la nor-
me EN 12729 type BA.

- Utiliser uniquement des accessoires d’o-
rigine qui assurent un fonctionnement en
toute sécurité de 'appareil.

- Le tuyau flexible de raccordement entre
la lance et le nettoyeur ne doit pas étre en-
dommagé. S’il estendommagé le remplacer
immédiatement. Le tuyau doit indiquer la
pression admise, la date de production et
le fabricant.

- llestimportant pour la sécurité d’utiliser des
tuyaux, raccords et joints spéciaux haute
pression. Utiliser uniquement des piéces
détachées d’origine agréées par le fabricant.

- Ne pas utiliser le nettoyeur quand des
personnes et/ou des animaux sont présents
dans son rayon d’action.

- Les jets a haute pression peuvent étre
dangereux s’ils sont mal utilisés. Le jet ne
doit pas étre dirigé vers des personnes et/ou
des animaux, appareils électriques ou vers
'appareil lui-méme.

- Le jet d’eau a haute pression exerce une
force de recul sur la lance. Tenir fermement
la lance.

- L'utilisation du nettoyeur varie en fonction
du type de lavage qui doit étre effectué.
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Se protéger contre la projection de corps
solides ou de substances corrosives a l'aide
d’équipements de protection adaptés.

- L'utilisation du nettoyeur varie en fonction
de la zone dans laquelle le lavage est effec-
tué. (ex. industries alimentaires, industries
pharmaceutiques, etc.)

Les normes et conditions de sécurité en
vigueur dans le lieu d'utilisation devront étre
respectées.

- Ne pas diriger le jet contre vous-mémes ou
vers d’autres personnes pour nettoyer des
vétements ou des chaussures.

- PendantI'utilisation il estinterdit de bloquer
la gachette du pistolet en position ouverte.

- Avant d’effectuer toute opération de net-
toyage et/ou d’entretien débrancher le net-
toyeur du secteur et du réseau d’eau.

- Périodiquement, au moins une fois par
an, faire vérifier les dispositifs de sécurité par

un de nos centres d’assistance technique.

- Si on utilise I'appareil dans un local fermé,
installer un systeme d’'aspiration des fumées
et une ventilation adaptée.

-Ne pas boucherles ouvertures ou les fentes
de ventilation et d’évacuation de la chaleur.

- Ne pas utiliser le nettoyeur si le cable d’a-
limentation est endommagé.

Sile cable estendommaggé le faire remplacer
dans un de nos centres d’assistance tech-
nique. Le cable d’alimentation ne peut pas
étre remplacé par I'utilisateur.

- Le cable d’alimentation électrique ne doit
jamais étre en tension mécanique et il doit
étre protégé contre un écrasement acci-
dentel.

- L'utilisation de tout appareil électrique
implique le respect de quelques régles fon-
damentales:

* ne pas toucher 'appareil avec les mains ou
les pieds mouillés

* ne pas utiliser 'appareil pieds nus ou avec
des vétements non appropriés.

* ne pas tirer sur le cable d’alimentation ou
I'appareil lui-méme pour débrancher la fiche
de la prise de courant.

(pour les nettoyeurs d’une puissance
inférieure a 3 kW munis d’une fiche)

- En cas de panne et/ou mauvais fonction-
nement du nettoyeur, le mettre hors tension
(en agissant sur l'interrupteur omnipolaire
ou en débranchant la fiche de la prise pour
les nettoyeurs d’une puissance inférieure a
3 kw, ) et ne pas essayer de le réparer.

En ce qui concerne la protection contre les
chocs électriques le nettoyeur est un appa-
reil de Classe |.

S’adresser a un de nos centres d’assi-
stance technique .

Toute utilisation non conforme a cette
prescription dégage le constructeur de
toute responsabilité.
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DESTINATION D’UTILISATION |

L’appareil est destiné exclusivement au nettoyage de machines,
véhicules, batiments, outils et surfaces en général pouvant étre
traitées avec un jet de solution détergente a haute pression
comprise entre 25 et 250 bars. (360 - 3600 PSI).

Cet appareil a été congu pour étre utilisé avec les détergents
fournis ou conseillés par le constructeur. L'utilisation d’autres
détergents ou substances chimiques peut compromettre la
sécurité de 'appareil.

Cet appareil devra étre destiné uniquement a I'utilisation pour
laquelle il a été expressément congu.

Toute autre utilisation est impropre et donc déraisonnable.
Exemples d’utilisations déraisonnables.

- Lavages de surfaces ne pouvant pas étre traitées avec un jet
d’eau a haute pression.

- Lavage de personnes, animaux, appareils électriques et de
I'appareil lui-méme.

- Utilisation de détergents ou de substances chimiques non
appropriés.

- Bloquer la gachette de la lance en position ouverte.

Le constructeur ne peut étre tenu pour responsable des
dommages causés par une utilisation impropre, erronée et
déraisonnable.

Les nettoyeurs sont conformes aux normes de sécurité en
vigueur.

OPERATIONS PRELIMINAIRES

DEBALLAGE

Aprés avoir déballé I'appareil vérifier le bon état de la ma-
chine.

En cas de doutes ne pas utiliser le nettoyeur.

S’adresser au revendeur.

Les éléments de 'emballage (sachets, boites, clous, etc.) ne
doivent pas étre laissés a la portée des enfants car ils peuvent
représenter un danger et ils doivent étre éliminés ou conservés
conformément aux normes environnementales nationales.

MONTAGE DES PARTIES LIVREES DEMONTEES

La machine est assemblée par le fabricant pour ce qui concerne
ses piéces fondamentales et de sécurité.

Pour des raisons d’emballage et de transport certains éléments
secondaires du nettoyeur sont livrés démontés.

L'utilisateur devra monter ces éléments conformément aux
instructions fournies dans chaque kit de montage.

PLAQUE D’IDENTIFICATION:

La plaque d’identification sur laquelle figurent les principales
caractéristiques techniques de votre nettoyeur est placée sur
le chariot et est toujours visible.

/\ Attention

S’assurer au moment de I'achat que la plaque est bien
présente sur I'appareil. En cas contraire avertir immédia-
tement le fabricant et/ou le revendeur.

Les appareils dépourvus de plaque ne doivent pas étre uti-
lisés, et le fabricant sera dégagé de toute responsabilité en
cas d’utilisation de ces appareils. Des produits dépourvus
de plaque sont anonymes et potentiellement dangereux.

INSTALLATION MULTIPLE

Il est possible d’installer les
nettoyeurs 'un sur l'autre en
colonne, jusqu’a 3 maximum.
Insérer les pieds d’appui dans

les logements prévus dans le 2
chassis. g
Le nettoyeur haute pression
stationnaire doit toujours étre
fixé a un mur avec des vis.

FIG. 1

DISPOSITIFS DE COMMANDE ET DE CONTROLE

A Attention

Avant de raccorder I'appareil au réseau d’eau et électrique
il est nécessaire de connaitre la fonction des dispositifs de
commande et de contréle du nettoyeur.

Pour cela lire attentivement la description des dispositifs dans
le manuel d’instructions en se reportant aux figures corre-
spondantes.

RACCORDEMENT AU RE-
SEAU D’EAU

Raccorder le tuyau d’alimen-
tation au réseau d'eau (fig.
2A) et au raccord du nettoyeur
(fig. 2B).
Vérifier que le réseau fournit
la quantité et la pression d’eau
suffisantes pour le fonctionne-
ment du nettoyeur 2 + 8 BAR
(29+116 PSI).

Température maximale eau
d’alimentation 50°C. (122
°F).

MONTAGE DES ACCES-
SOIRES

A Attention

Risque de blessures! Utiliser
uniquement des accessoires
d’origine fournis ou agréés
par le fabricant. Monter les ac-
cessoires uniqguement quand
I'appareil est éteint.

Raccorder le tuyau haute
pression au nettoyeur (fig. 2C)
et a la lance (fig. 3).
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Important
Le nettoyeur doit fonctionner avec de I’eau propre.

A Danger.

Une eau sale ou sableuse, contenant des produits chimi-

ques corrosifs, des diluants, peut endommager gravement

le nettoyeur.

Le fabricant sera dégagé de toute responsabilité en cas de dom-

mages dus a une utilisation non conforme aux prescriptions.

@ Respecter les dispositions du gestionnaire du
réseau d’eau.

Conformément a la réglementation en vigueur il est obligatoire

d’installer un disconnecteur.

Utiliser un disconnecteur conforme a la norme EN 12729 type

BA.

L'eau qui passe a travers un séparateur de systeme n’est plus
classée potable.

Important

A Attention
Ne pas raccorder la machine a des cuves d’eau potable.

A Danger

Ne jamais aspirer de liquides contenant des solvants ou des
acides a I'état pur!

Par ex. essence, diluants pour peintures ou fuel.

Le brouillard pulvérisé par la lance est trés inflammable, explosif
et toxique.

Ne pas utiliser d’acétone, d’acides a I'état pur et de solvants
car ils endommagent le nettoyeur.

RACCORDEMENT ELECTRIQUE

Le branchement électrique doit étre effectué par un profes-
sionnel qualifié¢ conformément aux normes et réglementations
en vigueur.

Controler que la tension du réseau correspond a la tension
indiquée sur la plaque du nettoyeur.

A Danger

- Le cable électrique doit étre protégé contre I'écrasement
accidentel.

- Ne pas utiliser le nettoyeur si le cable d’alimentation est
endommagé.

- L'utilisation de tout appareil électrique implique le respect de
quelques régles fondamentales:

- ne pas toucher I'appareil avec les mains ou les pieds mouil-
lés

- ne pas utiliser I'appareil pieds nus ou avec des vétements
non appropriés.

- ne pas tirer sur le cable d’alimentation ou I'appareil lui-méme
pour débrancher la fiche de la prise de courant.

(pour les nettoyeurs d’une puissance inférieure a 3 kW munis
d’une fiche)

En ce qui concerne la protection contre les chocs électriques
le nettoyeur est un appareil de Classe I.

Toute utilisation non conforme a ces prescriptions dégage
le constructeur de toute responsabilité.

HABILLEMENT ET EPI

Porter des chaussures de sécurité a semelles

antidérapantes.

Porter des lunettes de protection ou une visiére

@ et des vétements de sécurité.
Ilestrecommandé de porter une combinaison de

travail afin de réduire les risques de blessures en cas de contact

involontaire avec le jet a haute pression.

PLe)
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UTILISATION DU NETTOYEUR

TABLEAU DE COMMAN-
DES

A - Bouton marche/arrét

MISE EN MARCHE DU NET-
TOYEUR

1) Ouvrir le robinet d’alimen-
tation en eau (fig. 2A).

2) Brancher la fiche sur la
prise de courant ou actionner
l'interrupteur omnipolaire.

3) Mettre le nettoyeur en mar-
che en tournant le bouton de
marche/arrét sur “I” (fig. 4A).

A Attention

Le jet d’eau a haute pression
exerce une force de recul sur
la lance. Tenir fermement la
lance.

4) Appuyer sur la gachette et
commencer le lavage.

A Attention

Le moteur des nettoyeurs
munis du systéme “Total stop”
démarre et s’arréte quand on
actionne ou quand on relache
la gachette sur la poignée de
la lance.

A Danger
Ne pas bloquer la gachette du
pistolet en position ouverte.

IMPORTANT!

Pour éliminer les impuretés
ou bulles d’air éventuelles
dans le circuit hydraulique,
mettre en marche le net-
toyeur sans lance, et laisser
I’eau s’écouler pendant
quelques secondes.

Les impuretés pourraient
colmater la buse et em-
pécher le bon fonctionne-
ment de I'appareil (fig. 5).

FIG. 4

FIG. 5

UTILISATION DES ACCESSOIRES.

Le nettoyeur est muni d’'une buse a jet plat 25° pour le nettoyage
de grandes surfaces.

A Attention
Maintenir la buse a une certaine distance afin d’éviter tout
dommage di a la haute pression.

TETE ROTATIVE (Accessoire optionnel)
Le nettoyeur peut étre muni d’'une buse rotative pour éliminer
la saleté la plus tenace.

& Danger:

Maintenir la buse a une certaines distance afin d’éviter tout
dommage dd a la haute pression.

Ne pas diriger le jet vers des personnes, animaux, prises
électriques.

ARRET DU NETTOYEUR

1) Apres avoir utilisé I'appareil avec du détergent, rincer le
circuit d’aspiration; plonger le tube d’aspiration détergent dans
un bidon d’eau propre et faire fonctionner la pompe pendant
1 minute en ouvrant complétement le robinet de dosage et en
mettant la lance en position écoulement détergent.

2) Arréter le nettoyeur en mettant le bouton de marche/arrét
sur “0” (fig. 4A).

3) Décharger la pression du tuyau H.P. en appuyant sur la
gachette du pistolet.

4) Couper le courant a I'aide de linterrupteur omnipolaire ou
débrancher la fiche de la prise.

5) Fermer le robinet d’alimentation en eau (fig. 2A).

A Attention

Quand on n'utilise pas le nettoyeur, méme temporairement,
couper le courant a l'aide de l'interrupteur omnipolaire ou
débrancher la fiche de la prise.

A Attention

Les nettoyeurs avec dispositif
“Total stop” sont hors tension
lorsque l'interrupteur omnipo-
laire est sur “O” ou que la fiche
est débranchée de la prise de
courant.

/\ Attention

Quand le nettoyeur n’est pas
utilisé bloquer le dispositif de
sécurité de la poignée (fig.6).

A Attention

Faire fonctionner le nettoyeur
a sec endommage les joints
d’étanchéité de la pompe.
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CONSEILS POUR L'EMPLOI DES DETERGENTS |

Ce nettoyeur a été congu pour étre utilisé avec les détergents
fournis ou conseillés par le constructeur.

L'utilisation d’autres détergents ou substances chimiques peut
compromettre la sécurité de I'appareil.

1) Pour le respect de I'environnement il est conseillé d’utiliser
le produit détergent de maniére raisonnée, selon les indications
figurant sur 'emballage.

2) Choisir dans lagamme des produits conseillés le détergent le
mieux adapté au nettoyage a effectuer et le diluer avec de I'eau
dans les proportions figurant sur'emballage ou sur le catalogue
des détergents les plus adaptés selon le type de nettoyeur (a
eau froide ou a eau chaude).

3) Demandez a votre revendeur le catalogue des détergents.

NETTOYAGE A L’AIDE DE DETERGENTS

1) Préparer la solution déter-
gente la mieux adaptée a
la saleté et a la surface a
nettoyer.

2) Retirer la rallonge de
la poignée et insérer le kit
vaporisateur détergent (fig.
7), actionner le nettoyeur et
asperger la surface a nettoyer
de bas en haut

Pour la version avec aspira-
tion détergent, actionner la
commande d’aspiration du
détergent sur la lance (fig.8).
Laisser agir quelques mi-
nutes.

FIG. 7

3) Rincer soigneusement toute la surface de haut en bas avec
de I'eau a haute pression.

4) Aprés avoir utilisé I'appareil avec du détergent, rincer le
circuit d’aspiration; plonger le tube d’aspiration détergent (fig. 8)
dans un bidon d’eau propre et faire fonctionner la pompe pen-
dant 1 minute en mettant la lance sur écoulement détergent.

UTILISATION DU SE-
LECTEUR DE PRESSION
(Fig. 8) (Vers. DS)

Le sélecteur permet de choisir
entre le jet basse pression et
le jet haute pression.|l suffitde
tourner le sélecteur.

Haute pression pos.A.

Basse pression pos. B.

REGLAGE DE LA PRES-
SION

Ce chapitre concerne uni-
quement les modéles munis
du dispositif “Régulateur de
pression”. Le dispositif de
réglage de la pression, fig. 9,
permet de régler la pression
de service.

Quand on tourne le bouton
C dans le sens inverse des
aiguilles d’'une montre (B) (mi-
nimum) on réduit la pression
de service.

FIG. 9

ENTRETIEN

SEUL LENTRETIEN P:UTORISI'E DANS CE LIVRET D’IN-
STRUCTIONS PEUT ETRE EFFECTUE PAR L'UTILISA-
TEUR.

TOUTE AUTRE INTERVENTION EST INTERDITE

A Danger
Pour les opérations d’entretien sur la pompe haute pression,
les parties électriques et toutes les parties ayant une fonction
de sécurité, il est nécessaire de s’adresser a notre Centre
d’Assistance.

Le constructeur ne répond pas des interventions, des répara-
tions et des opérations d’entretien inadéquates effectuées par
des tierces personnes sur le produit, sans autorisation explicite.

La documentation des opérations de réparation, des interven-
tions de I'assistance programmée, ainsi que les éventuelles
attestations relatives a l'installation de I'appareil, sur la base
de la législation en vigueur (Norme IEC 60364-1) doivent
étre soigneusement conservées par l'usager avec le manuel
d’instructions.
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Régulierement, au moins une fois par an, soumettre le netto-
yeur haute pression a un contréle général des dispositifs de
sécurité et des réglages, auprés de I'un de nos centres de
service aprés-vente.

A Danger

Avant toute opération d’entretien mettre le nettoyeur hors ten-
sion (agir sur 'interrupteur omnipolaire ou débrancher la fiche
de la prise) et couper I'alimentation en eau en fermant le robinet
(voir chapitres raccordement au réseau électrique et au réseau
d’eau). Lorsque I'entretien est terminé avant de rebrancher le
nettoyeur sur le réseau électrique et le réseau d’eau, s’assurer
que tous les panneaux ont été remontés correctement et fixés
avec les vis prévues.

Le non-respect de cette prescription peut entrainer un
risque d’électrocution.

PRECAUTIONS CONTRE LE GEL
Le nettoyeur ne doit pas étre exposé au gel.

A la fin du travail ou en cas d'inutilisation prolongée, si le net-
toyeur est laissé dans un environnement exposé au gel il est
obligatoire d'utiliser de I'antigel pour éviter tout dommage au
circuit hydraulique.

OPERATIONS POUR
L’UTILISATION D’ANTIGEL
(fig. 10)

1- Fermer l'alimentation en
eau (robinet), débrancher "
le tuyau d’alimentation et
faire fonctionner le nettoyeur
jusqu’a ce qu'il soit compléte-
ment vide.

2- Arréter le nettoyeur a 'aide

Il
i

du bouton de marche/arrét
(0").
3- Préparer un récipient avec

FIG. 10

la solution d’antigel.
4- Plonger le tuyau d’alimen-

tation dans le récipient conte- A Attention

nant 'antigel.

5- Arréter le nettoyeur a 'aide
du bouton de marche/arrét
“I").

6- Faire fonctionner le net-
toyeur jusqu’a ce que I'antigel
coule de la lance.

7-Faire circuler I'antigel dans
le circuit d’aspiration du déter-
gent.

8- Arréter le nettoyeur, couper
le courantal'aide de l'interrup-

L'antigel est un produit pol-
luant; il est donc impératif
de suivre les instructions
indiquées sur 'emballage du
produit. (ne pas jeter dans la
nature).

teur omnipolaire ou débran-
cher la fiche de la prise.

CONTROLE NIVEAU D’HUI-
LE POMPE ET VIDANGE

Controler périodiquement le
niveau d’huile de la pompe
haute pression a l'aide du
témoin (fig. 11A) ou de lajauge
(fig. 11B) .

Si I'huile est laiteuse, appeler
immédiatement I'assistance
technique.

Vidanger I'huile au bout des 50
premiéres heures de travail et,
ensuite toutes les 500 heures
ou une fois par an.

Procéder comme suit:

1) Dévisser le bouchon de
vidange placé sous la pompe
(fig. 11C).

2) Dévisser le bouchon de la
jauge d’huile (fig. 11).

3) Laisser couler entierement
I'huile dans un récipient (ap-
porter I'huile usagée a un
centre de collecte agréé).

4) Visser le bouchon de vi-
dange et remettre de I'huile
par le trou supérieur (fig. 12A)
jusqu’au niveau indiqué sur le
témoin (fig. 12B).

FIG. 12

Utiliser uniquement de I’hui-
le SAE 15 W40

Pour les nettoyeurs sans
bouchon de vidange d’hui-
le, demander l'intervention
de I'assistance technique.

NETTOYAGE FILTRE EAU
Nettoyer périodiquement le

filtre & eau en éliminant toutes
les impuretés (fig. 13)

REMPLACEMENT BUSE HAUTE PRESSION

Important
